

手机实名制真能名副其实?

部分代售网点仍能不见证办手机卡

本报见习记者 徐乐静



9月1日,手机实名制正式实施了!记者从德州市几家运营商处了解到,各营业大厅都已接到上级通知,1日起凡购买预付费手机卡的用户,必须提供真实身份证件办理。但是,据记者调查了解,部分代售网点的工作人员利用自己和客户的身份证号码随意为其他客户办理手机卡。

新规出台>> 营业厅正式采取实名制

“我们已经正式接到通知,从1日起实施手机实名制,现在办理手机卡必须持本人身份证件。”联通营业厅工作人员告诉记者,8月31日,联通营业大厅全体工作人员

接受了有关实名制的培训。
1日上午,记者从三家运营商处了解到,各大营业厅已经正式实施手机实名制,办理预付费手机卡的用户必须持有本人身份证件。

“从2009年起,移动营业大厅就已经开始手机实名制了。”移动营业大厅一名业务人员表示。记者从联通了解到,在几个月以前联通营业大厅也实施了手机实名制。

用户担心 隐私泄露

手机实名制实施第一天,德州对此有何反应,记者进行走访后了解到,大多数代售网点还在走原来的套路。

文化路一手机卡代售点,店主表示未接到有关手机实名制度的通知,所以市民购买手机卡还是按照自愿原则。“手机实名?听说过,不过不能放着钱不挣啊。”他表示有的市民就是冲着不需要验证身份才办理的,“一是嫌麻烦,二是怕自己身份信息丢失,虽然我们不会暴露客户信息,但他们还是怕身份证会泄露个人信息。”

一网点工作人员说,有顾客害怕自己的个人信息泄露,所以不愿用身份证办手机卡。市民石先生说:“都实名制了,这下好了,以后骗子连你的名字都知道了。”

湖滨中大道一手机代售点采取的依然是“你办卡,我出证”的模式,店主表示手机实名第一天营业额和往常持平,“还是那样,先办好卡,明天你再过来过户,现在不需要你出示任何东西。”不禁让人怀疑手机实名的意义和价值。

本报见习记者 牟张涛

记者调查>> 部分代售网点乱用身份证

“手机实名制是不是真的有用呢?我去办卡的时候网点的工作人员也没问我需要身份证啊!”记者了解到,不少市民对手机实名制的效果产生怀疑。

1日下午,记者暗访了多家代售网点发现,部分网点的工作人员并不要求客户出示身份证件,只要提供身

证号码就可以了。
“我可以用自己的身份证给你办卡。”记者从一电信代售网点处了解到,在1日之前,代售网点的工作人员就利用自己的身份证开通了多张手机卡,出售给不能提供身份证的顾客。工作人员还表示,若顾客需要登记自己的信息,

只要打电话告诉她就可以。
据记者了解,部分代售网点的工作人员,不仅利用自己的身份证为客户办卡,还乱用其他客户的身份证号码。“我可以用自己的身份证给你办卡,不需要你自己办。”共青团路一家移动代售网点的工作人员表示。

律师观点>> 使用他人身份证是侵权行为

“一个身份证只能办理10个手机卡。”联通工作人员表示,为了防止客户用一个身份证不断办卡,在联通的系统里同一个身份证号码最多能办理10个电话号码。移动的工作人员则告诉记者,同一个身份证号码在移

动只能办理5个手机卡。
但是,记者在一些小店铺里发现,部分商家自行填写了多份所谓的“客户资料”,所用的身份证号码都是一个。

“随意使用他人的身份证是一种侵权行为。”鑫大公律师事务所的于律师告诉记者,同一个身份证号码在移

者,代售网点不经过客户同意而使用客户资料,会侵犯客户的隐私权、姓名权,还有名誉权。

另外,于律师还表示,如果这种行为给客户造成经济损失的话,网点销售人员要承担一定的民事责任。



9月1日,手机实名制实施的第一天,德州一大学校园内对新办理的手机卡进行身份信息登记。
本报见习记者 马志勇 摄

各驱所好
睿智如君越,动感若君威,谁更投您所好?

GMAC SAIC
汽车信贷中心

更有新车二手车置换业务

即日至9月30日,购君威、君越所有车型,享受真正全额零利率。

不限户籍,无需担保,无需房产抵押。一切尽在掌握,创变路上更从容。